

Холокост



Холокост

- ▣ преследование и массовое уничтожение нацистами представителей различных этнических и социальных групп (евреев, цыган, геев, масонов, безнадежно больных) в период Третьего Рейха.



**«В нашем случае
речь идет не о
приобретении
людей, а о
приобретении
пространства,
пригодного для
сельского
хозяйства».**





- Первые концлагеря в Германии появились в 1933 г. Концлагерь Аушвиц был государственным учреждением, управляемым центральной администрацией немецкого государства.



АУШВИЦ 1940–1945 г.

- Он был образован немцами в середине 1940 г. в предместьях польского города Освенцим, который нацисты включили в состав Третьего рейха. Город получил немецкое название «Аушвиц», которое стало также названием лагеря: Konzentrationslager Auschwitz. Гарнизон концлагеря Аушвиц составляли члены СС (Schutzstaffeln, «охранные отряды»).



- Лагерь Аушвиц состоял с трёх главных частей: Первая – это Аушвиц 1 - Stammlager был образован в середине 1940 г. на территории и в зданиях польских довоенных казарм, которые со временем были адаптированы.



- Вторая часть – Аушвиц 2-Биркенау самый большой лагерь. Его строительство началось осенью 1941 г., на территории деревни Бжезинка. В Биркенау немцы построили самые большие сооружения массового уничтожения людей – газовые камеры, в которых нацисты убили большинство высланных в лагерь евреев.



- Третья часть – лагерь Аушвиц 3 - Мановиц. Вначале это был один из филиалов лагеря Аушвиц, учрежденный в 1942 г. в деревни Моновице. В ноябре 1944 г. лагерь Буна стал самостоятельным лагерем и получил название концлагерь Мановиц.



- С 1942 г. лагерь начал превращаться в центр массового уничтожения европейских евреев. Евреев истребляли только из-за их происхождения, не смотря на возраст, пол, профессию, гражданство или политические убеждения. После «селекции» в газовых камерах уничтожали большинство новоприбывших людей, признанных врачами СС нетрудоспособными: больных, пожилых, беременных, детей. Этих людей не вносили в лагерный учёт, т.е. им не давали номера и не регистрировали.

ОСВОБОЖДЕНИЕ

- В конце 1944 г., перед наступлением Красной Армии, начальство лагеря приступило к уничтожению следов своих преступлений: сжигали документы, некоторые объекты были разобраны или подорваны. 17–21 января 1945 г., когда советские солдаты находились в 60 км от лагеря, освобождая Краков, узники, которые имели силы идти, были эвакуированы в тыл Третьего рейха.











**Знать, чтобы
помнить.**

**Помнить, чтобы не
повторилось..**